

交通提醒

“碰瓷”套路深,司机别踩坑

本报首席记者 陈佳妮
本报记者 蓝莹 通讯员 蒋志恒 芮萱

“碰瓷”的故事讲过很多,但还是有不少人钻空子,故意制造交通事故,骗保、骗其他司机。日前,记者就了解到2起和“碰瓷”相关的案例,希望能让大家提高警惕。

作案近百次,10多家保险公司被侵害

第一起案例侵害的是保险公司的利益。今年4月,衢州市公安局衢江分局通过对近年来车辆事故出险情况的大数据分析,发现了故意制造车辆事故骗取保险的诈骗线索。

5月,衢江警方对这些可疑的保险理赔线索展开侦查。民警研判发现,2019年9月,衢州某汽车修理厂老板曾某驾驶一辆轿车,故意撞上由修理工余某驾驶的另一辆轿车,制造了一起两车刮擦事故。事发后,曾某伙同其在某保险公司工作的姐夫毛某,成功骗得该事故保险金4000余元。

尝到甜头后,同年11月,曾某又与姐夫毛某、朋友吴某合谋,由他驾驶一辆轿车行驶至衢江区全旺镇某村附近路段时,故意追尾由吴某驾驶的另一辆轿车,制造了一起两车追尾的事故并报案。事后,3人从某保险公司骗得保险金8000余元。

民警分析统计发现,从2017年开始,包括上述人员在内的近20名嫌疑人,通过事先合谋故意制造事故索取保

险赔偿金的方式,向10余家保险公司骗取高额保险金,涉嫌作案次数近百次,涉案金额100余万元。

警方随后将这些案件串并案,并组织警力展开侦破。今年6月,警方先后在柯城、衢江等地抓获涉案嫌疑人17人,彻底摧毁了这个涉及伪造事故、车辆维修、车辆理赔等环节的全链条式犯罪组织。

经审讯,上述嫌疑人均对其参与保险诈骗的犯罪事实供认不讳,并退出部分赃款。目前,17名涉案嫌疑人已被警方依法采取刑事强制措施。

网约车开成“碰碰车”,一司机被判刑

另一起案子则涉及一名网约车司机。司机陈某利用“变道车辆负事故全责”的交通规则,频繁“碰瓷”,从中“赚钱”。

今年3月,瑞安市塘下镇104国道罗凤西路附近发生一起交通事故,周某驾驶的大众汽车与陈某驾驶的东风汽车相碰撞,两车均有毁损。

大众汽车在变道过程中没有确保安全,影响了直行的东风汽车,存在过错,按理应当承担事故全部责任。但交警在调查过程中发现,该东风汽车近3个月内在同一家保险公司的出险记录高达12起。

原来,自2020年10月以来,东风汽车驾驶人陈某利用“变道车辆负事故全责”的交通规则,多次在瑞安市区驾车,以轻点刹车等方式,故意碰撞他人变更车道的车辆,造成轻微车损的交通事故,后通过快速理赔流程骗取交通事

故理赔款。有个别车主在碰撞后直接驶离现场,陈某便以“追究事故逃逸责任,将导致拘留”等后果相要挟,索要高额赔偿款。由于每次碰撞后自己的车损都不大,陈某都是等事故刮擦累计到一定程度再去修理。6个月内,陈某利用上述方式“碰瓷”他人车辆29次,造成保险公司损失54126元;敲诈勒索3名驾驶员,共计29500元。

近日,瑞安市法院审结了这起恶意制造交通事故、隐瞒交通事故真相,多次骗取、勒索对方车主赔偿款的诈骗、敲诈勒索案,判处被告人陈某有期徒刑1年4个月,并处罚金13000元。

提醒: 汽车保险理赔程序严格,切勿钻空子

据警方与法院相关人士介绍,车险诈骗在保险行业较为常见,具有高频、多发、欺诈手法多样等特征。此类诈骗行为不仅侵害消费者利益,还扩大了保险赔付支出,增加保险公司成本,从而变相抬高了保险产品价格。为维护市场秩序,相关部门将严打此类违法犯罪行为。

相关人士建议,车主可在车上安装行车记录仪,一旦发生事故或其他意外情况时,可提供相应证据;开车时,务必自觉遵守交通法规,不给“碰瓷”者可乘之机;发生交通事故后,应按照正确的理赔流程完成车险的理赔程序。此外,汽车保险定损理赔都有严格程序,希望骗保人不要持侥幸心理,害人害己。

法治漫画



严打乱涨价

记者8月2日从南京市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,对于一些商家借疫情之机乱涨价的行为,南京市有关部门坚持从严监管坚决打击。
新华社 商海春 作

健康提醒

还在可乐饮料当水喝? 当心喝出糖尿病性白内障

见习记者 邱锦

近日,浙大二院眼科中心来了名患者小林。小林15岁,刚初中毕业,却患上糖尿病性白内障,右眼几乎失明。

医生告诉记者,孩子的父亲向她反映,小林每天晚上看电视能喝掉一升装的可乐,白天别的甜饮料也喝很多!小林平时一直把可乐当水喝,此前并没有觉得异常,直到前不久,他们发现小林眼珠发白,一问才知道他最近1个月里,右眼几乎看不见了。

此后,小林在衢州老家医院被检出患有二型糖尿病,需住院治疗,当地医生察觉病情严重,紧急将小林转诊至浙大二院。

“由于小林的血糖渗透压改变,全身体液发生变化,晶状体的内环境也发生了改变,本身透明的晶状体像鸡蛋蛋清一样,通过糖分和过高的渗透压发生浑浊,这就是糖尿病性白内障的发生原理。”浙大二院眼科副主任、主任医师徐雯告诉记者。

徐雯说,目前孩子的晶状体已呈现完全浑浊的乳白色,这么严重的白内障通过药物无法逆转,只能通过手术治疗。为了尽可能地减少术后并发症,最合适的手术时机要等小林的空腹血糖、餐后血糖和糖化血红蛋白均控制稳定。

“虽然可以通过手术摘掉浑浊的晶状体,但很难完全恢复眼睛的调节功能,只能考虑日后佩戴眼镜,且终身要对视网膜做密切监测。”徐雯说,不排除未来小林的左眼会发生病变的可能,同时糖尿病还可能对全身微血管、肾脏及其他重要器官造成损害。目前小林已回到衢州老家调理,等待进一步手术治疗。

徐雯坦言,类似情况在青少年患者中已不鲜见,她也借此提醒大家:青少年处在发育关键时期,应养成良好的饮食、起居、锻炼等习惯,水分摄入要以白开水纯净水为主,切记低糖低脂饮食。

消费警示

宣称能鉴定胎儿性别,企业被罚10万元

本报记者 陈洋根 通讯员 市闻

8月2日,杭州市市场监管局通报12起违法广告典型案例,据了解,今年上半年杭州各级市场监管部门加强包括医疗美容在内的重点领域、重点媒体广告的监测监管,查处违法广告案件657件,罚没款总计695万元。

此次通报的案例中,包括杭州云荷廷健康管理公司医疗广告违法案。该公司是一家辅助生殖的中介机构,与一家泰国医院签订了合作协议,为医院承接试管婴儿、不孕不育等业务以赚取代理费。

执法人员调查发现,该公司通过国内自设网站,宣传性别鉴定、试管婴儿、定制龙凤胎等服务内容及试管婴儿成功案例,属于发布违背社会良好风尚广告的违法行为。鉴于该公司已关闭涉案网站,主动配合调查,市场监管部门依据广告法,对其行政处罚10

万元。

此外,整形美容机构杭州薇琳医疗美容医院有限公司,因在其网店的“薇琳医美进口瘦脸针”商品页面,宣传含有“注射用A型肉毒杆菌生物制剂”内容,并使用了包装样品图片,该行为构成发布医疗用毒性药品广告的违法行为。鉴于其已停止发布上述广告并发布更正声明,市场监管部门依据广告法,对其行政处罚34834.6元。

此次通报的案例还包括“杭州学峰教育科技有限公司教育培训广告违法案”“杭州冠富房地产开发有限公司房地产广告违法案”“浙江云开亚美大药房连锁有限公司处方药广告违法案”等违法广告典型案例。

市场监管部门表示,希望广大广告主、经营者、发布者引以为戒,依法依规开展经营活动,同时提醒消费者加强甄别防范,积极监督举报各类违法广告。

